RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING

Sekolah : SMP N 6 Pangaribuan Kelas/Semester :IX/2 Materi : Teks Cerita
Mata Pelajaran : BAHASA INDONESIA Alokasi Waktu : 3 x 40 menit Inpiratif
Pertemuan ke : 1

KD : 3.11. Mengidentifikasi isi ungkapan simpati, kepedulian, empati, atau perasaan
pribadi dari teks cerita inspiratif yang dibaca dan didengar

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

¢ Mengidentifikasi isi ungkapan simpati, kepedulian, empati, atau perasaan pribadi dari teks cerita
inspiratif yang dibaca dan didengar.

o Menanggapi isi ungkapan simpati, kepedulian, empati, atau perasaan pribadi dari teks cerita inspiratif
dengan alasan yang logis

o Menjelaskan isi ungkapan simpati, kepedulian, empati atau perasaan pribadi dalam bentuk cerita

—— . _a €

B. KEGIATANPEMBELAJARAN

- o Whattsapp, Google e Laptop, Handphone, e Buku guru dan siswa
2 classroom, , Google Meet, = tablet dan lain lain e Modul, bahan ajar,
y Youtube dlI < =4 internet, dan
e Slide presentasi (ppt) © e sumber lain yang
relevan
PENDAHULUAN | e Guru memberi salam dan mengajak peserta didik berdoa bersama (Religious)

Guru mengecek kehadiran peserta didik (melalui Whattsapp group, Google Meet,
Google Classroom, atau media daring lainnya)

Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan diajarkan
Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran

KEGIATAN INTI

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan
menuliskannya kembali. Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan (melalui Whattsapp
group, Google Meet, Google Classroom, atau media daring lainnya) terkait materi
Ungkapan simpati, kepedulian, empati, atau perasaan pribadi dari teks cerita inspiratif
. (Literasi)

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum
dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik.
Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi Ungkapan simpati, kepedulian,
empati, atau perasaan pribadi dari teks cerita inspiratif . (HOTS)

Peserta didik diberi kesempatan untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi,
mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Ungkapan simpati,
kepedulian, empati, atau perasaan pribadi dari teks cerita inspiratif .(Collecting
information and Problem solving)

Melalui Whattsapp group, Google Meet, Google Classroom, atau media daring lainnya,
Peserta didik mempresentasikan hasil kerjanya kemudian ditanggapi peserta didik yang
lainnya (Communication)

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait
Ungkapan simpati, kepedulian, empati, atau perasaan pribadi dari teks cerita inspiratif
, Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang
belum dipahami (Creativity)

PENUTUP

Guru bersama peserta didik merefleksikan pengalaman belajar
Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan berdoa

C. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan (berupa tes tulis) dan presentasi unjuk kerja/hasil karya atau projek dengan rubrik penilain
sebagai nilai ketrampilan.

Mengetahui,
Kepala Sekolah

Pangaribuan, Januari 2021
Guru Mata Pelajaran

Ratna Indra Gandi Banjarnahor, S.S. Indah Putri Permata Sari, S.Pd.

NIP. 196908312009032001

NIP. 198910182015052001




Handout Pembelajaran Bahasa Indonesia Kelas IX

TEKS CERITA INSPIRATIF

PENGERTIAN, CIRI, DAN JENIS TEKS CERITA INSPIRATIF

KD : 3.11 Mengidentifikasi isi ungkapan simpati, kepedulian, empati, atau perasaan pribadi dari
teks cerita inspiratif yang dibaca dan didengar

Tujuan Pembelajaran
Jika mengikuti kegiatan pada pelajaran ini dengan sungguh-sungguh, kamu akan :
1. Memahami pengertian teks Cerita inspiratif
2. Memahami ciri-ciri teks cerita inspiratif
3. Mengidentifikasi isi ungkapan simpati, kepesulian, empati atau perasaan pribadi teks cerita
inspiratif

A. Pengertian dan Ciri Teks Cerita Inspiratif

Cerita inspirasi berisi kisah-kisah yang memotivasi, menggugah kesadaran, dan memberikan
pencerahan kepada baik pembaca maupun pendengar. Teks cerita inspirasi berbentuk singkat, disajikan
dalam bentuk narasi, dan menggugah pembaca untuk bersimpati, berempati, peduli sesama, dan
merasakan perasaan pribadi orang lain.

Berikut adalah ciri-ciri teks cerita inspirasi.

a. Judul menarik.

b. Cerita sistematis.

c. Bentuk cerita tidak terlalu panjang.

d. Ide cerita bisa muncul dari fenomena dalam masyarakat.

e. Isi cerita mengandung simpati, kepedulian, maupun empati.

f. Cerita mampu memotivasi pembaca untuk melakukan perubahan yang lebih baik.

g. Pesan disampaikan secara implisit dengan memilih kata-kata yang menyentuh hati.

B. Jenis-Jenis Teks Cerita Inspirasi
Berdasarkan sifat peristiwa, teks cerita inspirasi dibagi dua, yaitu:
a. Teks cerita inspirasi nonfiksi, yaitu teks cerita inspiratif yang menceritakan peristiwa nyata,
dengan tokoh dan latar yang sebenarnya.
b. Teks cerita inspirasi fiksi, yaitu teks cerita inspiratif yang menceritakan kisah fiksi atau khayal,
menggunakan tokoh dan latar rekaan.

Berdasarkan tokohnya, teks cerita inspirasi terbagi menjadi:

a. Teks cerita inspirasi tokoh terkenal adalah teks cerita inpirasi yang menceritakan kisah-kisah
orang terkenal. Orang terkenal yang dimaksud bersifat nonfiksi (nyata).

b. Teks cerita inspirasi sufi adalah teks cerita inspirasi yang menceritakan kisah-kisah sufi atau
pemuka agama. Teks cerita inspirasi ini menceritakan pengalaman sehari-hari seorang sufi.
Tokoh sufi dalam cerita ini bersifat nonfiksi ataupun fiksi.

c. Teks cerita inspirasi binatang adalah teks cerita inspirasi yang menceritakan kisah-kisah binatang
atau hewan sebagai tokohnya. Teks cerita inspirasi ini biasanya bersifat fiksi.

TUGAS 1

Semoga kalian lebih memahami apa itu teks cerita inspiratif. Untuk lebih memahami lagi bacalah
contoh teks cerita inspiratif di Buku Paket/Teks Bahasa Indonesiamu pada halaman 149 — 151, kemudian
jawablah pertanyaan pada Kegiatan 2 : Pertanyaan Identifikasi halaman 151!

Selamat Mengerjakan!

Email: indahsari80@guru.smp.belajar.id
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